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ATA Nº 21 

 

Ata da Terceira Sessão Legislativa Ordinária do Primeiro Período Legislativo - biênio 

2011/2012 da Legislatura 2009/2012. Vigésima Primeira Sessão Plenária. Ao vigésimo 

primeiro dia do mês de junho de dois mil e onze, às dezenove horas e trinta e sete minutos, 

sob a direção do vereador Presidente Fabrício Duarte Holovka e secretariado pelo vereador 

João Edival Aramoni, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com a presença dos 

seguintes vereadores: Fabrício Duarte Holovka – Presidente, Antonio Adir de Lara, Adelir 

Castilio Maldaner (Carijó), Ângelo Américo Branco Chemin (Meco), Olga Stoski – Segunda 

Secretária, Edílson Vaz, João Edival Aramoni (Aritana) – Primeiro Secretário e Agnaldo 

Vujanski de Jesus e ausente o vereador Dirceu Augustinho Bassani – Vice-Presidente.  

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura do 

texto bíblico e a leitura da ata da sessão do dia catorze de junho de dois mil e onze que foi 

aprovada por unanimidade de votos. O Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário a 

continuidade da leitura do expediente. Expediente De Mesa: Matéria do Executivo: Projeto 

de lei complementar nº 3/2011: Dispõe sobre o sistema viário rural do Município de Pitanga e 

dá outras providências. Matéria do Legislativo: Indicações: Nº 11/2011 do Vereador 

Antonio Adir de Lara, Sugerindo ao Executivo Municipal, para que verifique a possibilidade 

de se fazer um reajuste da tabela de vencimentos dos servidores que recebem salário mínimo, 

bem como sejam beneficiados com as progressões horizontais e verticais contidas na lei que 

institui o plano de cargos e carreira. Requerimentos: Nº 109/2011 do Vereador Fabrício 

Duarte Holovka, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando, em 

regime de urgência, a construção de um redutor de velocidade, tipo “lombada”, dentro das 

normas técnicas e com a devida sinalização, na Rua Alexandre Carlos Buchmann, em frente 

ao nº 391. Tal pedido é dos moradores e visa à diminuição de velocidade dos veículos que é 

intenso nessa via e a prevenção de acidentes. Nº 110/2011 do Vereador Adelir Castilio 

Maldaner (Carijó), requerendo o envio de ofício de pesar à família do Sr. Francisco Goldacha, 

pelo seu falecimento, ocorrido recentemente. O Senhor Presidente deferiu o requerimento e as 

indicações apresentadas. Tendo em vista o art. 37 § 4º da Lei Orgânica Municipal colocou em 

votação e entrada para tramitação do projeto de emenda a Lei Orgânica nº 1/2011, solicitou 

que o secretário fizesse a chamada nominal dos vereadores que aprovaram por maioria 

absoluta não tendo votos contra, somente a ausência do vereador Dirceu Augustinho Bassani. 

O Senhor Presidente encaminhou o projeto de emenda a Lei Orgânica nº 01/2011 para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação que nomeou o vereador Agnaldo Vujanski de 

Jesus como relator, o projeto de Lei Complementar nº 03/2011 que indicou o vereador 

Antonio Adir de Lara como relator.  Em seguida o Senhor Presidente anunciou o Expediente 

do Plenário: que foi utilizado pelo vereador Adelir Castilio Maldaner o qual solicitou ofício 

de pesar para o Senhor Euclides Laurete. Teceu comentário da atitude da Presidente Dilma 

que não precisa divulgar os gastos da Copa e das olimpíadas, nem fazer licitação. Comentou 

que mesmo após a devolução dos valores das sessões extraordinárias, quando foi presidente 

desta Casa, o TCE-PR incluiu seu nome aos inelegíveis. Se a LRF é igual para todos, mas 

quando o ex-presidente Lula passou por cima do TCU e nada foi feito. Relatou o problema 

com a infraestrutura ferroviária, rodoviária e portuária que reflete no preço da soja e do 

adubo. Em seguida o vereador Ângelo Américo Branco Chemin comentou das novas 

filiações ao PMDB dos senhores Luiz Mattos e Renato Luiz Fernandes na última sexta-feira. 

Que os vereadores do município de Santa Maria votaram o remanejo da LDO pelo executivo 
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em dois por cento, enquanto aqui é de trinta por cento. No ano passado na escola de governo 

do Governador Pessuti teria fornecido sinalização para os municípios que solicitassem, mas 

Pitanga não pediu. Teceu comentário dos seus projetos que o executivo vetou alegando que o 

legislativo não tinha competência de iniciativa. Questionou se os projetos do vereador 

Agnaldo Vujanski de Jesus também serão revistos e declarados inconstitucionais, ou só no 

caso dele por perseguição e mesquinharia do executivo. Pediu aos vereadores que rejeitem o 

veto, e, se ele for mantido enviará indicação ao executivo dos dois projetos. O vereador 

Agnaldo Vujanski de Jesus comentou que o projeto do vereador Meco reflete a necessidade 

da cidade. O veto veio por vicio de iniciativa, mas nem todos tem esse problema.  Tem 

certeza que o executivo irá enviar o projeto com a indicação do vereador Meco e este será 

aprovado. Solicitou aos vereadores mantenham o veto. Comentou que as principais funções 

dos vereadores são fiscalizar e legislar. Convidou a todos para comparecerem no Centro 

Cultural dia vinte e dois às quinze horas para instalação do Instituto Federal do Paraná em 

Pitanga. Teceu comentário da palestra realizada pelo Sicredi no dia vinte. Ninguém mais 

querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente anunciou a Ordem do Dia: Matéria da 

Ordem do Dia: Votação Única do Projeto de Lei Ordinária nº 30/2011: Regulamenta o artigo 

342 caput da Lei Complementar nº 08/2009 - Código Tributário Municipal -, e institui 

Programa Municipal de Incentivo à Arrecadação, referente ao IPTU - Imposto sobre a 

Propriedade, Predial e Territorial Urbana - de 2011, mediante a realização de sorteios e 

premiação, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade de votos. Votação Única do 

Projeto de Lei Ordinária nº 31/2011: Abre crédito adicional suplementar no orçamento do 

Município de Pitanga, para o exercício financeiro de 2011, altera as leis municipais nºs 

1522/2009 - Plano Plurianual e 1582/2010 - Lei de Diretrizes Orçamentárias e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de 

Lei Ordinária nº 5/2011: Concede revisão geral anual aos vereadores. Aprovado por 

unanimidade de votos. Em 1ª discussão e votação do Projeto de Resolução nº 1/2011: Altera a 

tabela “E” da Resolução nº 39/2006 e dá outras providências. Aprovado por maioria de votos, 

sendo a favor os vereadores Edilson Vaz, Agnaldo Vujanski de Jesus, Olga Stoski, João 

Edival Aramoni, Adelir Castilio Maldaner, contra o vereador Ângelo Américo Branco 

Chemin e Antonio Adir de Lara e ausente o vereador Dirceu Augustinho Bassani. Votação 

Única ao Veto do Projeto de Lei Ordinária nº 1/2011: Veto total ao autógrafo de lei nº 

16/2011, referente ao projeto de lei nº 1/2011 de autoria do Legislativo Municipal. O Senhor 

Presidente de acordo com o art. 39 § 4º da Lei Orgânica municipal a votação é secreta e o 

quórum é por maioria absoluta. As cédulas foram rubricadas pelo Senhor Presidente. Solicitou 

ao Senhor Secretário que apresentasse a urna a todos os presentes e procedesse a chamada dos 

vereadores para votação. Após o Senhor Presidente convidou os lideres partidários para 

auxiliarem o Secretário na contagem das cédulas e dos votos que informaram a presidência o 

resultado, sendo cinco votos pela manutenção do veto, três votos pela rejeição ao veto e 

ausente o vereador Dirceu Augustinho Bassani. O Senhor Presidente declarou mantido o veto 

ao autógrafo de lei nº 16/2011 referente ao projeto de Lei nº 01/2011. Votação Única ao Veto 

do Projeto de Lei Ordinária nº 2/2011: Veto ao autógrafo de lei nº 17/2011, referente ao 

projeto de lei nº 2/2011, de autoria do Legislativo Municipal. O Senhor Presidente de acordo 

com o art. 39 § 4º da Lei Orgânica municipal a votação é secreta e o quórum é por maioria 

absoluta. As cédulas foram rubricadas pelo Senhor Presidente. Solicitou ao Senhor Secretário 

que apresentasse a urna a todos os presentes e procedesse a chamada dos vereadores para 

votação. Após o Senhor Presidente convidou os lideres partidários para auxiliarem o 

Secretário na contagem das cédulas e dos votos que informaram a presidência o resultado, 
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sendo cinco votos pela manutenção do veto, três votos pela rejeição ao veto e ausente o 

vereador Dirceu Augustinho Bassani. O Senhor Presidente declarou mantido o veto ao 

autógrafo de lei nº 17/2011 referente ao projeto de Lei nº 02/2011. Em seguida O Senhor 

presidente anunciou o Expediente de Explicações Pessoais que foi usado pelos vereadores 

Ângelo Américo Branco Chemin, Agnaldo Vujanski de Jesus e Edilson Vaz. Senhor 

Presidente vereador Fabrício Duarte Holovka, declarou encerrados seus trabalhos as vinte e 

duas horas e nove minutos, determinando a lavratura desta Ata, que vai assinada por ele e 

pelo Secretário Vereador João Edival Aramoni. Plenário Vereador Nestor Horodenski, 

Câmara Municipal De Pitanga, Estado do Paraná, vinte e um de junho dois mil e onze (terça-

feira), e convocou a próxima sessão ordinária.  
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